Quesito A Sessione 2014
Viene pianificato un volo tra Nassau  (lat 25° 00’ N; long. 077° 24’ W) e Casablanca (lat. 33° 48’ N; long. 007° 36’ W) dividendo l’ortodromia che congiunge i due punti in tre tratte di uguale lunghezza.
La prima tratta viene percorsa per lossodromia mantenendo una TH costante uguale a 65° con velocità M = 0.68 al livello di volo 330 (SAT = ISA) impiegando 2 ore e 42 minuti.
Il candidato calcoli gli elementi del vento che ha agito durante questo primo tratto fornendo anche una spiegazione al valore trovato.

Svolgimento
1- Ortodromia tra Nassau e Casablanca
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Con il teorema di Viéte, si calcola a
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2- Calcolo della distanza ortodromica
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3- Calcolo delle coordinate del 1° waypoint
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4- Lossodromia per lunghe distanze tra Nassau e il 1° waypoint
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5- Anemometria con il regolo
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6- Triangolo del vento
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